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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg  

1240 København K 

Folketingsmedlem Per Clausen (EL) har den 13. maj 2015 stillet mig følgende 

spørgsmål S 1257, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål S 1257 

 

”Mener ministeren slet ikke, det skal have nogen konsekvenser for Total, at man har 

brugt ikke godkendte kemikalier i virksomhedens prøveboring ved Dybvad?” 
 

 

Svar 

 

Energistyrelsen afgjorde den 5. maj 2015, at borearbejdet i Totals og Nordsøfondens 

Vendsyssel-1 boring skulle indstilles, da styrelsen havde konstateret en overtrædelse 

af vilkår i styrelsens godkendelse efter undergrundslovens § 28, jf. lovbekendtgørelse 

nr. 960 af 13. september 2011 som ændret ved lov nr. 535 af 29. april 2015. 

 

Total indstillede herefter borearbejdet i overensstemmelse med Energistyrelsens 

afgørelse. 

  

Total blev derefter bedt om at redegøre for hændelsesforløbet, og for, hvordan sel-

skabet fremadrettet ville sikre, at der ikke igen skete en overtrædelse af vilkårene. 

  

Energistyrelsen modtog redegørelsen fra Total, hvori Total beskrev, hvordan de vil 

sikre, at der ikke fremover sker fejl, og at de har indført nye procedurer til kontrol af 

håndtering af kemikalier.  

  

Energistyrelsen vurderede, at redegørelsen var tilfredsstillende og ophævede på den 

baggrund suspenderingen, hvilket i praksis indebærer, at borearbejdet kan genopta-

ges, når alle regler og vilkår er opfyldt. Styrelsen stillede endvidere vilkår om, at der 

fremover skal indsendes mere detaljerede oplysninger om kemikalieforbruget i borin-

gen. 

 

Af undergrundslovens § 30, stk. 1, fremgår, at klima-, energi- og bygningsministeren 

kan tilbagekalde en tilladelse, såfremt de i medfør af loven fastsatte bestemmelser, 

vilkår eller påbud ikke overholdes og i enkelte andre tilfælde. Af samme bestemmel-

ses stk. 2, fremgår, at dersom forholdet kan afhjælpes af rettighedshaveren, kan 

tilbagekaldelsen af tilladelsen først ske efter, at der er givet påbud om inden for en 

nærmere fastsat frist at afhjælpe forholdet, og påbuddet ikke er efterkommet. Det er 

ikke den situation, her konkret er tale om, og der er derfor ikke baggrund for at tilba-

gekalde Totals tilladelse.  
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Med venlig hilsen 

 

 

 

Rasmus Helveg Petersen 


